ΟΔΥΣΣΕΑΣ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΔΙΚΤΥΟ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ

ΑΧΑΪΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ – ΑΙΓΑΙΟΥ

ΦΟΡΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

(συμπληρώνεται από τους Καθηγητές)

ΦΑΣΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ: Β΄

ΓΝΩΣΤΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ

Α) Γενικά Στοιχεία

1. Καθηγητής (ες): ΚΟΥΜΕΝΤΑΚΟΥ ΜΑΡΙΑ (ΠΕ 03)

2.   Τόπος, χρόνος, αριθμός  μαθητών  πειραματικής διδασκαλίας
 Σχολείο
Ημερομηνία
Διδακτική 

Ώρα 
 Τάξη/

Τμήμα
Αριθμός  Μαθητών

ΓΥΜΝΑΣΙΟ

ΔΙΑΚΟΠΤΟΥ
10/02/2000
6η
Β/3ο
22



Β) Περιγραφή Μαθήματος

1. Τίτλος Μαθήματος: Συναρτήσεις – Γραφική παράσταση ευθείας ψ=αx
2. Λογισμικό – Χρησιμοποιούμενες Διευθύνσεις Internet: Sketchpad.
3. Ένταξη μαθήματος στο αναλυτικό πρόγραμμα

· Τάξη: Β΄

· Γνωστικό αντικείμενο: Μαθηματικά
· Διδακτική Ενότητα: Συναρτήσεις
· Επιδιωκόμενοι διδακτικοί στόχοι:
α)
ψ=αχ είναι ευθεία

β)
Ποιες αλλαγές γίνονται όταν αλλάζει το α

γ)
Εύρεση της γωνίας κλίσης ω

δ)  
Εφω-συντελεστής α-σχέση αυτών
· Διδακτική προσέγγιση: Κατασκευή ευθειών ψ=αχ - Παρατηρήσεις μαθητών – εξαγωγή συμπερασμάτων

· Αναμενόμενα αποτελέσματα: Η κατανόηση του μαθήματος μέσα από την εξοικείωση των μαθητών με τον Η/Υ και το λογισμικό.
· Σύντομη Περιγραφή: 

· Κατασκευή ευθειών με οδηγό το φύλλο εργασίας

· Παρατηρήσεις
· Συμπλήρωση του φύλλου εργασίας.

4. Δομή Μαθήματος:

· Αναλυτική περιγραφή επιμέρους βημάτων διδασκαλίας

· Οι μαθητές γνωρίζουν τα εργαλεία που θα χρησιμοποιήσουν

· Κατασκευάζουν ευθείες που έχουν δοθεί στο φύλλο εργασίας

· Συμπληρώνουν τον πίνακα του φύλλου εργασίας

· Απαντούν στις ερωτήσεις του φύλλου εργασίας

· Κατασκευάζουν δικές τους ευθείες

· Δραστηριότητες Μαθητών: Χειρίζονται το πρόγραμμα Sketcpad-Σχεδιάζουν γραφικές παραστάσεις-Γίνονται παρατηρήσεις γραπτές και προφορικές

· Συνδυασμός με άλλα μέσα διδασκαλίας

· Απαιτούμενοι πόροι
Εργαστήριο Οδυσσέα-Λογισμικό 

Γ) Αποτελέσματα –Σχόλια – Προβληματισμοί

1. Προέκυψαν προβλήματα κατά την πραγματοποίηση της πειραματικής διδασκαλίας;

Οχι

2. Ποιες ήταν οι εντυπώσεις των μαθητών; Θα χαρακτηρίζατε την πειραματική διδασκαλία επιτυχή;

Πολύ καλές-Συμμετοχή όλων των μαθητών. Ζητούν επανάληψη παρόμοιων μαθημάτων

3. Γενικά σχόλια και προβληματισμοί:

Πρέπει να υπάρχει αντιστοιχία παιδιών-computers, ώστε η συμμετοχή τους να είναι πιο αποτελεσματική

Δ) Παράρτημα 

(επισυναπτόμενο υλικό: σημειώσεις του καθηγητή, εργασίες μαθητών, κ.λπ.)
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Φύλλο1

				Η  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  ψ = αx  --  ΠΟΣΑ ΑΝΑΛΟΓΑ

						ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

		ΑΝΑΛΟΓΑ ΠΟΣΑ

														δρχ.

				x=εφημερ.

				ψ=δραχμές		0		0		0		0		0

		Κοιτάξτε πώς μεταβάλλονται οι τιμές της μεταβλητής ψ όταν μεταβάλλονται

		οι αντίστοιχες τιμές της μεταβλητής x.

		Τι παρατηρείτε ;

				ψ/x		0		0		0		0		0

		Κοιτάξτε το λόγο των τιμών των ανάλογων ποσών του παραδείγματος.

		Τι παρατηρείτε ;

		Η σχέση "δρχ-εφημ" εκφράζεται από τη συνάρτηση  ψ=														0		x

		Η  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  ψ=αx

		Η συνάρτηση ψ=αx είναι συνάρτηση ____________ ποσών.

		Δώστε  μια  αριθμητική  τιμή										Η συνάρτησής μας

		στο συντελεστή α εδώ :										γίνεται  :  ψ=				0.0		x

						ΠΙΝΑΚΑΣ   ΤΙΜΩΝ

				x

				ψ		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0

				ψ/x		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0

		Συγκρίνετε το λόγο ψ/x με το συντελεστή α.Τι παρατηρείτε ;





Φύλλο2

						Η  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  ψ = αx  --  ΠΟΣΑ ΑΝΑΛΟΓΑ

								ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

		ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

		1.		Δύο ποσά λέγονται ανάλογα, όταν _____________ τις τιμές του

				ενός ποσού με έναν αριθμό, _____________ και οι αντίστοιχες

				τιμές του άλλου ποσού με τον ίδιο αριθμό.

		2.		Αν δύο ποσά είναι ανάλογα, τότε ο λόγος των τιμών του ενός

				ποσού προς τις αντίστοιχες τιμές του άλλου είναι ___________ .

		3.		Τα ανάλογα ποσά εκφράζονται από τη συνάρτηση __________ .

		4.		Η γραφική της παράσταση ( x=πραγματικός αριθμός) , είναι μια

				_________ που διέρχεται από την _______ των __________ .

		5.		Αφού είναι ευθεία και διέρχεται από το σημείο Ο(0,0) χρειάζεται

				______ ακόμα σημείο στον πίνακα τιμών .

		6.		Αν α>0 η συνάρτησή μας είναι ____________ .

		7.		Αν α<0 η συνάρτησή μας είναι ____________ .





Φύλλο3
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Φύλλο1

				Η  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  ψ = αx  --  ΠΟΣΑ ΑΝΑΛΟΓΑ

						ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

		ΑΝΑΛΟΓΑ ΠΟΣΑ

														δρχ.

				x=εφημερ.

				ψ=δραχμές		0		0		0		0		0

		Κοιτάξτε πώς μεταβάλλονται οι τιμές της μεταβλητής ψ όταν μεταβάλλονται

		οι αντίστοιχες τιμές της μεταβλητής x.

		Τι παρατηρείτε ;

				ψ/x		0		0		0		0		0

		Κοιτάξτε το λόγο των τιμών των ανάλογων ποσών του παραδείγματος.

		Τι παρατηρείτε ;

		Η σχέση "δρχ-εφημ" εκφράζεται από τη συνάρτηση  ψ=														0		x

		Η  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  ψ=αx

		Η συνάρτηση ψ=αx είναι συνάρτηση ____________ ποσών.

		Δώστε  μια  αριθμητική  τιμή										Η συνάρτησής μας

		στο συντελεστή α εδώ :										γίνεται  :  ψ=				0.0		x

						ΠΙΝΑΚΑΣ   ΤΙΜΩΝ

				x

				ψ		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0

				ψ/x		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0

		Συγκρίνετε το λόγο ψ/x με το συντελεστή α.Τι παρατηρείτε ;





Φύλλο2

						Η  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ  ψ = αx  --  ΠΟΣΑ ΑΝΑΛΟΓΑ

								ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

		ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

		1.		Δύο ποσά λέγονται ανάλογα, όταν _____________ τις τιμές του

				ενός ποσού με έναν αριθμό, _____________ και οι αντίστοιχες

				τιμές του άλλου ποσού με τον ίδιο αριθμό.

		2.		Αν δύο ποσά είναι ανάλογα, τότε ο λόγος των τιμών του ενός

				ποσού προς τις αντίστοιχες τιμές του άλλου είναι ___________ .

		3.		Τα ανάλογα ποσά εκφράζονται από τη συνάρτηση __________ .

		4.		Η γραφική της παράσταση ( x=πραγματικός αριθμός) , είναι μια

				_________ που διέρχεται από την _______ των __________ .

		5.		Αφού είναι ευθεία και διέρχεται από το σημείο Ο(0,0) χρειάζεται

				______ ακόμα σημείο στον πίνακα τιμών .

		6.		Αν α>0 η συνάρτησή μας είναι ____________ .

		7.		Αν α<0 η συνάρτησή μας είναι ____________ .





Φύλλο3

		






